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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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ΕΚΤ: Αγορά ελληνικών ομολόγων με προϋποθέσεις 
Δεν αποκλείονται τα ελληνικά ομόλογα από το πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 

Τράπεζας, αλλά σε χώρες που βρίσκονται σε πρόγραμμα θα ισχύουν πρόσθετα κριτήρια.  Τούτο προκύπτει από 

τις δηλώσεις  του προέδρου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Μάριο Ντράγκι, στο πλαίσιο συνέντευξης 

Τύπου. Ο επικεφαλής της ΕΚΤ δήλωσε ότι η ΕΚΤ θα αγοράζει, αρχής γενομένης από τον Μάρτιο, ομόλογα 

αξίας 60 δισ. ευρώ για ένα χρόνο τουλάχιστον. Ωστόσο, όπως είπε, σε χώρες που βρίσκονται σε πρόγραμμα υπό 

την ΕΕ και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο θα ισχύουν ορισμένα πρόσθετα κριτήρια. Ο Μ. Ντράγκι δήλωσε ότι 

η ΕΚΤ θα αρχίσει να αγοράζει ελληνικά ομόλογα, σύμφωνα με τους κανόνες του προγράμματος ποσοτικής 

χαλάρωσης τον Ιούλιο και αφότου η Ελλάδα αποπληρώσει τα ομόλογα που λήγουν τότε και βρίσκονται στο 

χαρτοφυλάκιο της ΕΚΤ (SMPs). Ο ίδιος συμπλήρωσε ότι και για την Ελλάδα θα ισχύουν οι γενικοί κανόνες που 

ισχύουν για όλες τις χώρες της ευρωζώνης, δηλαδή η ΕΚΤ θα μπορέσει να αγοράσει έως το 33% των κρατικών 

ομολόγων που διαπραγματεύονται στη δευτερογενή αγορά, ενώ δεν θα μπορεί να αγοράζει πάνω από το 25% για 

κάθε μία συγκεκριμένη έκδοση (π.χ. 5ετή ομόλογα). 

 Ο κ. Ντράγκι διευκρίνισε ότι για την περίπτωση της Ελλάδος η συμμετοχή της χώρας στο πρόγραμμα 

ποσοτικής χαλάρωσης προϋποθέτει ότι είναι σε ισχύ η εξαίρεση που είχε θεσπίσει η ΕΚΤ για την αποδοχή των 

ελληνικών ομολόγων ως ενέχυρο για όσο διάστημα η χώρα βρίσκεται σε πρόγραμμα. 

Διευκρινίζεται ότι το χρονικό όριο του Ιουλίου τίθεται διότι η ΕΚΤ διαθέτει στο χαρτοφυλάκιο της ομόλογα του 

Ελληνικού Δημοσίου, επομένως αν αγόραζε από το Μάρτιο θα ξεπερνούσε το όριο του 33% που έθεσε σήμερα η 

ίδια. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Guardian: Μπορεί η ευρωζώνη να αντέξει ένα Grexit; 
Σε σημερινό της άρθρο της η βρετανική Guardian διερωτάται στον τίτλο του αν «Μπορεί η Ευρώπη να αντέξει 

ένα Grexit». Οπως επισημαίνει ο αρθρογράφος, Φίλιπ Ίνμαν, οι αξιωματούχοι της Ευρωζώνης έχουν ξοδέψει τα 

τελευταία τέσσερα χρόνια στο να οικοδομήσουν ένα οικονομικό οχυρό, προκειμένου να αντιμετωπίσουν μία 

ελληνική έξοδο. Από το 2010 οπότε η Αθήνα εμφανίστηκε αδύναμη να αποπληρώσει τα δάνειά της και ζήτησε 

πακέτο βοήθειας 120 δισ. ευρώ, οι Βρυξέλλες προσπάθησαν να εμποδίουν μία ακόμη κατάρρευση και την 

επανάληψη μίας κρίσης που φρέναρε κάθε έννοια ανάκαμψης». 

 

Συνέχεια…. 
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Ημερήσια Νέα 

 «Σήμερα, ένα Grexit θα μπορούσε να αποδυναμώσει τις γερμανικές και γαλλικές τράπεζες, ενώ να κοστίσει 

στην γερμανική κυβέρνηση πάνω από 77 δισ. ευρώ και στο ΔΝΤ ένα μέρος των δανείων του, αλλά μπορεί να 

τρομοκρατήσει τις διεθνείς ή να υπονομεύσει το 14 ετών ενιαίο νόμισμα», συμπληρώνει ο αρθρογράφος. 

Στη συνέχεια αναφέρει ότι τις τελευταίες εβδομάδες τα κρατικά ομόλογα της ευρωζώνης, που 

αντικατοπτρίζουν την σταθερότητα της οικονομίας μίας χώρας, έχουν παραμείνει σταθερά, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ 

ανεβαίνει στις δημοσκοπήσεις. 

«Εν μέρει, οι αναλυτές λένε ότι ο 440 δισ. ευρώ Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας 

(EFSF) που έχουν συστήσει οι Βρυξέλλες είναι ένα αρκετά καλό οχυρό. Έχουν επίσης μελετήσει εξονυχιστικά 

τη στάση του ΣΥΡΙΖΑ και αιτιολόγησαν ότι ο αρχηγός του, Αλέξης Τσίπρας, έδωσε στον εαυτό του αρκετό 

περιθώρειο για ελιγμούς, αμβλύνοντας την προηγούμενη σκληροπυρηνική στάση του», συμπληρώνει ο Ίνμαν. 

Ομως, επισημαίνει ότι ακόμη υπάρχουν φόβοι ότι ο σύνδεσμος που κρατά ενωμένη την ευρωζώνη μπορεί να 

χαλαρώσει, ειδικά αν επιτραπεί στην Ελλάδα να χρεοκοπήσει εντός της νομισματικής ένωσης. «Το Ινστιτούτο 

Bruegal των Βρυξελλών δεν είναι το μόνο thinktank που πιστεύει ότι το εκτιμώμενο στα 250 δισ. ευρώ κόστος 

μίας ελληνικής εξόδου, μπορεί να πλήξει την ευρωζώνη και να καθυστερήσει την ανάπτυξη για μία δεκαετία. 

Ο Ζόλτ Ντάρβας, ένας από τους οικονομολόγους του Ινστιτούτου δήλωσε: Είμαι πεπεισμένος ότι η Ελλάδα θα 

χρειαστεί νέα χρηματοδότηση από τους ευρωπαίους εταίροτυς, αλλά το ύψος του θα είναι μερικές δεκάδες 

δισεκατομμύρια ευρώ, περίπου 20 με 30 δισ. 

«Συγκρίνετε τη δυσκολία αυτού του πρόσθετου κεφαλαίου με τις ζημιές από το υπάρχον μερίδιο των περίπου 

250 δισ. των δανειστών στο ελληνικό χρέος (Σύμβαση δανειακής διευκόλυνσης, δάνεια του EFSF, του ΔΝΤ, 

χρήματα που οφείλονται στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και σε εθνικές κεντρικές τράπεζες που κατέχουν 

ελληνικά ομόλογα) και των διαφόρων τύπων αξιώσεων της ΕΚΤ από την Ελλάδα σε μία περίπτωση Grexit», 

προσθέτει.  

Ο Ντάρβας είπε ακόμη ότι τα ελληνικά δάνεια μπορεί να επεκταθούν για να βοηθήσουν την Αθήνα να με τις 

καθυστερημένες πληρωμές και να χρησιμοποιήσει τα χρήματα για την ανοικοδόμηση. 

Ο αρθρογράφος παραθέτει τις εκτισμήσεις του Ifo με έδρα το Μόναχο, ότι μία έξοδος της Ελλάδας θα κοστίσει 

77 δισ. ευρώ στη Γερμανία. Ο πρόεδρός του Χανς Βέρνερ Ζιν είχε αναφέρει ότι θα ήταν καλύτερο να αφήσουν 

την Ελλάδα να αποχωρήσει από την ευρωζώνη. Υποστήριξε πρόσφατα ότι οι απώλειες από το Grexit θα ήταν 

μικρότερες από ότι εκείνες της παραμονής της Ελλάδας με ατελείωτα δάνεια και διαγραφές χρέους. 

Οπως αναφέρει η βρετανική εφημερίδα, ο Τσίπρας θέλει να διαγραφεί μέρος του χρέους της Αθήνας. Αυτό θα 

επέτρεπε στην Ελλάδα μία μερική χρεοκοπία εντός ευρώ. Οι Βρυξέλλες χαρακτήρισαν αφελή αυτήν την 

πολιτική, έστω μόνο γιατί η Ιρλανδία και η Πορτογαλία που έχουν επίσης μεγάλο χρέος, θα ζητήσουν το ίδιο. 

Μία χρεοκοπία που περιλαμβάνει και έξοδο από το ευρώ θα σήμαινε 100% εξαφάνιση του χρέους της Αθήνας 

προς τις ευρωπαϊκές κυβέρνήσεις, αλλά θα άφηνε ένα σημαντικό χρέος στον ιδιωτικό τομέα, χωρίς καμία άλλη 

πρόσβαση σε κεφάλαια πέρα από τους φόρους που καταβάλλονται στο δημόσιο ταμείο. 

«Μία νεόκοπη δραχμή θα ήταν αρκετή για να προσελκύσει τουρίστες, αλλά χωρίς τις επενδύσεις σε νέα 

ξενοδοχεία, η βιομηχανία μόλις μετά βίας θα μπορούσε να ανταποκριθεί. Ομοίως, θα ήταν απίθανες οι 

επενδύσεις σε νέες βιομηχανίες, εκτός αν ο κ. Τσίπρας τηρούσε την υπόσχεσή του για ξερίζωμα της διαφθοράς, 

κάτι που έχει διαφύγει από τη Νέα Δημοκρατία. Ισως το ΔΝΤ να προσέφερε τη στήριξή του, αλλά τα κεφάλαιά 

του, όπως και της ΕΕ, έρχονται με περισσότερη λιτότητα», καταλήγει το δημοσίευμα. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Eurostat : Στο 176% του ΑΕΠ το δημόσιο χρέος της Ελλάδας   
Στο 176% του ΑΕΠ έφτασε το δημόσιο χρέος της Ελλάδας το τρίτο τρίμηνο του 2014, έναντι 171% του ΑΕΠ 

ένα χρόνο πριν, σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat που δόθηκαν σήμερα Πέμπτη στη δημοσιότητα. Το 

δημόσιο χρέος στην ευρωζώνη διαμορφώθηκε, κατά μέσο όρο, στο 92,1% του ΑΕΠ το τρίτο τρίμηνο του 2014, 

έναντι 91,1% του ΑΕΠ το τρίτο τρίμηνο του 2013. Στην «ΕΕ των 28» το δημόσιο χρέος έφτασε το 86,6% του 

ΑΕΠ, ενώ ένα χρόνο πριν ήταν στο 85,3% του ΑΕΠ. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά την Ελλάδα, το δημόσιο χρέος 

το τρίτο τρίμηνο του 2014 έφτασε το 176% του ΑΕΠ (315,5 δισ. ευρώ), έναντι 177,5% του ΑΕΠ (317,5 δισ. 

ευρώ) το δεύτερο τρίμηνο του 2014 και 171% του ΑΕΠ (317,7 δισ. ευρώ) το τρίτο τρίμηνο του 2013. Το 

υψηλότερο δημόσιο χρέος στην ΕΕ κατέγραψε, το τρίτο τρίμηνο του 2014, η Ελλάδα (176%) και ακολουθούν η 

Ιταλία (131,8%), η Πορτογαλία (131,4%) και η Ιρλανδία (114,8%). Το χαμηλότερο χρέος κατέγραψε η Εσθονία 

(10,5%), το Λουξεμβούργο (22,9%) και η Βουλγαρία (23,6%). Σε σχέση με το τρίτο τρίμηνο του 2013, το 

δημόσιο χρέος αυξήθηκε σε 18 κράτη-μέλη της ΕΕ και μειώθηκε σε δέκα. Οι μεγαλύτερες αυξήσεις 

σημειώθηκαν στη Σλοβενία (+16,8 ποσοστιαίες μονάδες), στην Κροατία (+7,3) και στη Βουλγαρία (+6,6). Τη 

μεγαλύτερη μείωση δημόσιου χρέους κατέγραψε η Ιρλανδία (-9,4), η Πολωνία (-8,0) και το Λουξεμβούργο (-

5,0). 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

WSJ: Ο Σαμαράς είχε προειδοποιηθεί ότι η τρόικα δεν θα ήταν επιεικής 
Στην αποκάλυψη ότι ο Έλληνας πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς είχε προειδοποιηθεί ήδη από την 

παρελθούσα Άνοιξη από την Γερμανίδα καγκελάριο Άγκελα Μέρκελ ότι η Ελλάδα δεν θα έπρεπε να αναμένει 

επιεική στάση από τους πιστωτές της προχώρησε η Wall Street Journal με σημερινό της δημοσίευμα.  

Αναφερόμενη σε συμβάν που συνέβη τον περασμένο Απρίλιο κατά την διάρκεια της επίσκεψης της Γερμανίδας 

καγκελάριου στην Αθήνα ενόψει των ευρωεκλογών η Wall Street Journal σημειώνει πως ο Έλληνας 

πρωθυπουργός, αναζήτησε βοήθεια από την Μέρκελ για την ελάφρυνση μέρους του χρέους. «Η Μέρκελ ζήτησε 

από έναν διερμηνέα να μεταφράσει την φράση ανακούφιση χρέους (debt relief), σύμφωνα με πηγές που 

γνώριζαν για την συνάντηση. Και τότε είπε στον κ. Σαμαρά ότι δεν ακούγεται και τόσο καλά στα Γερμανικά. 

Ήταν μια αρχική ένδειξη ότι η Ελλάδα δεν θα μπορούσε να περιμένει μεγάλη επιείκεια από τους πιστωτές της», 

αναφέρει χαρακτηριστικά το δημοσίευμα. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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H EE ετοιμάζεται για όλα τα σενάρια (DW) 
Το Grexit δεν το θέλει κανείς, Αλλά τί θα γίνει μετά τις εκλογές; Θα συνεχίσει η Ελλάδα τις μεταρρυθμίσεις με μια 

κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ή θα ζητήσει διαπραγματεύσεις για κούρεμα του χρέους; 

Ανεξαρτήτως έκβασης των εκλογών στην Ελλάδα η ΕΕ θέλει να παραμείνει η χώρα στην οικογένεια του ευρώ. Η θέση 

αυτή διατυπώθηκε πολλές φορές το τελευταίο διάστημα από υψηλόβαθμους αξιωματούχους των Βρυξελλών, όπως για 

παράδειγμα τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ζαν - Κλοντ Γιούνκερ. «Δεν τίθεται καν τέτοιο θέμα» τόνισε. «Η 

Ελλάδα δεν θα εγκαταλείψει την ευρωζώνη και δεν πρόκειται να της υποδειχθεί να το κάνει».  

«Ακούγονται χαριτωμένα τα περί κουρέματος» 

Στο ίδιο μήκος κύματος και ο Επίτροπος αρμόδιος για τις Νομισματικές Υποθέσεις της ΕΕ, Πιέρ Μοσκοβισί, που 

κατέστησε σαφές ότι δεν αμφισβητείται η ένταξη στην Ελλάδα στο ευρώ, όπως είχε γίνει στο απόγειο της κρίσης, το 2011 

και το 2012. Ο Μοσκοβισί πρότεινε στους Έλληνες να συνεχίσουν στην ίδια ρότα των μεταρρυθμίσεων, γιατί έχει φέρει 

τα πρώτα θετικά αποτελέσματα. «Εκείνο που περιμένουμε από την ελληνική κυβέρνηση είναι σε κάθε περίπτωση και 

εφικτό και δυνατό», είπε. 

Οι Βρυξέλλες δεν θα είχαν πρόβλημα να συνεργαστούν και με μια κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Σε ορισμένα σημεία μάλιστα οι 

δύο πλευρές, όπως στη παραμονή στο ευρώ, οι θέσεις των δύο πλευρών συμπίπτουν. Εκείνο που προβληματίζει 

πολιτικούς και οικονομολόγους είναι το αίτημα τμήματος πολιτικών του κόμματος, όπως του ευρωβουλευτή Γιώργου 

Κατρούγκαλου, για διαγραφή τμήματος του ελληνικού χρέους. «Διαγραφή του χρέους ακούγεται χαριτωμένα, όταν δεν 

είσαι δανειστής», υποστηρίζει ο Γκούντραμ Βολφ από τη δεξαμενή σκέψης των Βρυξελλών «Bruegel». «Από το μέτρο θα 

ευνοούνταν η Ελλάδα. Αλλά εάν υποτεθεί ότι γίνει μονομερώς, τότε η Ελλάδα θα έχανε την πρόσβασή της στις αγορές με 

αρνητικές επιπτώσεις για τη χώρα».  

Έτοιμη η ευρωζώνη για κούρεμα; 

Κατηγορηματικά αντίθετος είναι ο γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, αλλά και ο πρωθυπουργός της 

Φινλανδίας Αλεξάντερ Στουμπ. Μιλώντας στο Spiegel ο Σόιμπλε προειδοποίησε τους έλληνες πολιτικούς να μην 

υπόσχονται προεκλογικά περισσότερα από όσα μπορούν να εφαρμόσουν στη συνέχεια. Το πρόβλημα είναι ότι το ελληνικό 

χρέος βρίσκεται πλέον στα χέρια κρατών και τυχόν κούρεμα θα ζημίωνε τους ευρωπαίους φορολογουμένους. «Εάν η 

Ελλάδα προχωρούσε σε διαγραφή χρέους, αυτό θα σήμαινε ότι μέρος των αξιώσεων που έχουν η Γερμανία, η Ιταλία ή 

Ισπανία από την Ελλάδα θα διαγράφονταν οριστικά», σημειώνει ο οικονομολόγος Γκούντραμ Βολφ. Βέβαια ο ΣΥΡΙΖΑ 

θέλει διαπραγματεύσεις για το χρέος παρά τις υπενθυμίσεις ότι κάθε νέα κυβέρνηση οφείλει να σέβεται τις συμφωνίες που 

συνήψε η προηγούμενη. 

Ωστόσο, υπάρχουν και ελαφρές διαφοροποιήσεις στις απόψεις που έχουν εκφραστεί σχετικά. Ο γάλλος υπουργός 

Οικονομικών Μισέλ Σαπέν, υποστήριξε για παράδειγμα, ότι η ευρωζώνη θα πρέπει να είναι έτοιμη να συνομιλήσει μετά 

τις εκλογές με τη νέα κυβέρνηση για αναδιάρθρωση του χρέους. Ο ιρλανδός ομόλογός του υπονόησε τη σύγκλιση διεθνούς 

διάσκεψης για το χρέος, όπου να συζητηθεί και η μείωση του χρέους της Ιρλανδίας και της Ισπανίας. Ο Γκούντραμ Βολφ 

παραθέτει σειρά σοβαρών επιπτώσεων σε περίπτωση που η Ελλάδα προχωρούσε μονομερώς στη μη εξυπηρέτηση του 

χρέους της. Εν κατακλείδι πάντως η ΕΕ ίσως να αναγκάζονταν να καταλήξει σε συμβιβασμό με την Αθήνα υπό τη μορφή 

χαλάρωσης των αυστηρών όρων και επιμήκυνση αποπληρωμής των δανείων μέχρι το 2050. 

ΔΝΤ: «Το χρέος παραμένει χρέος» 

Κανείς δεν έχει συμφέρον από μια έξοδο της Ελλάδας από την ευρωζώνη. Διότι για τις πιστώτριες χώρες όπως άλλωστε 

και σε περίπτωση κουρέματος, αυτό θα σήμαινε αναγκαστική διαγραφή των αξιώσεών τους. Οι επιπτώσεις στις άλλες 18 

χώρες - μέλη της ευρωζώνης από το σενάριο εξόδου της Ελλάδας από το ευρώ είναι δύσκολο να προσδιοριστούν αλλά οι 

ειδήμονες θεωρούν ότι θα κλονίζονταν η αξιοπιστία του κοινού νομίσματος και θα πλήττονταν η πιστωτική αξιοπιστία 

της Ελλάδας διεθνώς. Για το ΔΝΤ, που έχει δανείσει πολλά χρήματα στην Ελλάδα και σε άλλες χώρες σε κρίση δεν 

υπάρχει άλλος δρόμος από την επιστροφή των πιστώσεων. «Κοινές σκέψεις είναι καλοδεχούμενες, αλλά τελικά το χρέος 

παραμένει χρέος», ξεκαθάρισε στους Times της Ιρλανδίας η Κριστίν Λαγκάρντ. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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